

Публикация на тему

Цивилизации

Зарождение, развитие и вырождение цивилизаций. Столкновение цивилизаций. Разберемся что такое "цивилизация"? И к какой цивилизации мы принадлежим? С этим важно разобраться, потому что мы, возможно, находимся у истоков зарождения новой цивилизации, или как минимум, в периоде её серьёзного кризиса.

Автор

[Михалькевич Александр Викторович](#)

Публикация

Наименование Цивилизации

Автор А.В.Михалькевич

Специальность Зарождение, развитие и вырождение цивилизаций. Столкновение цивилизаций. Разберемся что такое "цивилизация"? И к какой цивилизации мы принадлежим? С этим важно разобраться, потому что мы, возможно, находимся у истоков зарождения новой цивилизации, или как минимум, в периоде её серьёзного кризиса.,

Анотация

Anotation in English

Ключевые слова

Количество символов 8559

Содержание

[Введение](#)

1 [Что такое цивилизация?](#)

2 [Древние цивилизации](#)

3 [Советская цивилизация](#)

4 [Западно-американская цивилизация](#)

[Заключение](#)

[Список использованных источников](#)

[Приложения](#)

Введение

1 Что такое цивилизация?

В общефилософском значении: Цивилизация - это социальная форма движения материи, обеспечивающая её стабильность и способность к саморазвитию путём саморегуляции обмена с окружающей средой.

На современном этапе учёные выделяют следующие циклы цивилизационного развития: зарождение, развитие, расцвет и угасание. Впрочем не все локальные цивилизации проходят все стадии жизненного цикла, в полном масштабе разворачиваясь во времени. Цикл некоторых из них прерывается в силу природных катастроф (так произошло, например, с минойской цивилизацией) либо столкновений с другими культурами (доколумбовы цивилизации Центральной и Южной Америки, скифская протоцивилизация).

На этапе зарождения возникает социальная философия новой цивилизации, которая появляется на маргинальном уровне в период завершения предцивилизационной стадии (или расцвета кризиса предыдущей цивилизационной системы). К её составляющим можно отнести поведенческие стереотипы, формы экономической активности, критерии социальной стратификации, методы и цели политической борьбы. Поскольку многие общества так и не смогли преодолеть цивилизационный порог и остались на стадии дикости или варварства, учёные долгое время старались ответить на вопрос: «если предположить, что в первобытном обществе у всех людей был более или менее одинаковый образ жизни, которому соответствовала единая духовная и материальная среда, почему не все эти общества развились в цивилизации?». Согласно мнению Арнольда Тойнби, цивилизации рождаются, эволюционируют и адаптируются в ответ на различные «вызовы» географической среды. Соответственно, те общества, которые оказались в стабильных природных условиях, старались приспособиться к ним, ничего не изменяя, и наоборот — социум, который испытывал регулярные или внезапные изменения окружающей среды, неизбежно должен был осознать свою зависимость от природной среды, и для ослабления этой зависимости противопоставить ей динамичный преобразовательный процесс.

На этапе развития складывается и развивается целостный социальный порядок, отражающий базисные ориентиры цивилизационной системы. Цивилизация формируется как определённая модель социального поведения индивида и соответствующей структуры общественных институтов.

Расцвет цивилизационной системы связан с качественной завершённостью в её развитии, окончательным складыванием основных системных институтов. Расцвет сопровождается унификацией цивилизационного пространства и активизацией имперской политики, что соответственно символизирует остановку качественного саморазвития общественной системы в результате относительно полной реализации базовых принципов и перехода от динамичного к статичному, охранительному. Это составляет основу цивилизационного кризиса — качественного изменения динамики, движущих сил, основных форм развития.

На этапе угасания цивилизация вступает в стадию кризисного развития, крайнего

обострения социальных, экономических, политических конфликтов, духовного разлома. Ослабление внутренних институтов делает общество уязвимым для внешней агрессии. В итоге цивилизация погибает или в ходе внутренней смуты, или в результате завоевания.

2 Древние цивилизации

В доисторический период, железный, бронзовый и золотой века на территории Земли существовало огромное количество цивилизаций.

На территории **Средиземноморье и Ближний Восток** можно выделить следующие цивилизации: Древний Египет, Древний Рим, Древняя Греция, Вавилония, Великая Армения, Британия, Финикия, Карфаген, Троя, Иудейское и Израильское царства, Месопотамия.

На территории **Южная и Восточная Азия** - это Древняя Индия, Древний Китай, также Индская и другие цивилизации.

На территории **Америк** - это Майя, Ацтеки, Наска...

На территории **Северной Европы и России** - это цивилизации народов викингов, славян, русов, ариев, Гиперборея...

Даже под водой и на отдалённых островах обнаружены останки древних цивилизаций.

3 Советская цивилизация

Советская цивилизация возникает из крестьянской революции и развивается по проекту Ленин.

Особенностью советской цивилизации является то, что она возникла позже западно-американской и была по своей сути пост-капиталистической, т.е. социальной.

4 Западно-американская цивилизация

К западно-американской цивилизации относятся те страны, где главенствующей валютой является доллар, или нефте-доллар. Экономическая основа - капитализм.

Такое не часто в истории наблюдается, но западно-американская и советская цивилизация долгое время развивались вместе. В основном, контакты между этими двумя цивилизациями сводились к военным стычкам.

Заключение

Список использованных источников

Приложения